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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  16/6/2026 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 

 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη   

 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του Συλλόγου Συγγενών Θανόντων & Εγκαυματιών της 23ης Ιουλίου 

2018 στην Ανατολική Αττική να ανακληθεί ο χαρακτηρισμός ‘’ευδοκίμως 

διατελέσας’’ και κάθε συναφής τιμητική διάκριση από κάθε ανώτατο αξιωματικό 

του Πυροσβεστικού Σώματος που έχει κριθεί ένοχος για πράξεις και παραλήψεις 

συνδεόμενες με το θάνατο και με σοβαρές μόνιμες βλάβες υγείας πολιτών» 

 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Ο Σύλλογος Συγγενών Θανόντων & Εγκαυματιών της 23ης Ιουλίου 2018 στην Ανατολική 

Αττική σε υπόμνημα που απηύθυνε στην αρμόδια πολιτική ηγεσία της χώρας, το οποίο μας 

κοινοποίησε και το οποίο επισυνάπτουμε στην παρούσα, εκφράζει τη δυσαρέσκειά του για το 

γεγονός της απόδοσης του τιμητικού χαρακτηρισμού ’’ευδοκίμως διατελέσας’’ σε αριθμό 

αξιωματικών της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, οι οποίοι έχουν κριθεί ένοχοι για πράξεις και 

παραλήψεις συνδεόμενες με το θάνατο και με σοβαρές μόνιμες βλάβες υγείας πολιτών, κατά 

την άσκηση των υπηρεσιακών καθηκόντων τους, την 23/7/2018, ημέρα κατά την οποία 

εξερράγη και επεκτάθηκε η μοιραία πυρκαγιά στην Ανατολική Αττική, χάριν της οποίας, 

δεκάδες συνανθρώπων μας, είτε πέθαναν, είτε τραυματίστηκαν βαριά. Οι εκπρόσωποι του 

ανωτέρω συλλόγου ισχυρίζονται στην ως άνω επιστολή και επιχειρηματολογούν, 

δικαιολογημένα, περί του ότι δεν συνάδει με την κοινή λογική και με την ανθρώπινη 

αξιοπρέπεια η απόδοση ενός τιμητικού τίτλου σαν τον παραπάνω σε στελέχη της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, που έχουν πάσης φύσης μικρή ή μεγάλη ευθύνη για τα 

παραπάνω αναφερόμενα εγκλήματα/παραπτώματα.  

Για το λόγο αυτό οι εκπρόσωποι του ανωτέρω συλλόγου μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε 

ενώπιόν σας για λογαριασμό τους, μεταφέροντας προς το μέρος σας το αίτημα λήψης των 

κατάλληλων πολιτικών πρωτοβουλιών, προκειμένου: 1. Να ανακληθεί, άμεσα, τόσο 

διοικητικά, όσο και θεσμικά, ο χαρακτηρισμός «ευδοκίμως διατελέσας», καθώς και κάθε άλλη 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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συναφής τιμητική διάκριση ή τίτλος, από κάθε ανώτατο αξιωματικό του Πυροσβεστικού 

Σώματος, που ήταν εν ενεργεία, κατά την 23η Ιουλίου 2018, καταδικάστηκε για την τραγωδία 

της Ανατολικής Αττικής και αποστρατεύτηκε με βαθμό Στρατηγού εν αποστρατεία ή/και με τον 

τίτλο του Επίτιμου Αρχηγού. 2. Να τύχει μιας επί τούτου εξέτασης, να ανακληθεί και να μη  

χορηγηθεί αντίστοιχη τιμητική διάκριση σε κάθε περίπτωση, κατά την οποία, αξιωματικός του  

Πυροσβεστικού Σώματος έχει καταδικαστεί τελεσίδικα ή αμετάκλητα, ή φέρει αποδεδειγμένες 

πειθαρχικές ευθύνες, για πράξεις ή παραλείψεις συνδεόμενες με απώλεια ανθρώπινης ζωής, 

βαριά σωματική βλάβη ή σοβαρή προσβολή του δημοσίου συμφέροντος, κατά το ανωτέρω 

συμβάν. 3. Να θεσμοθετηθεί με απόλυτη διαφάνεια, υποχρεωτικά και με τακτική διαδικασία  

ο επανέλεγχος περί της διατήρησης τιμητικών τίτλων και διακρίσεων, όταν προκύπτουν,  

μεταγενέστερα, καταδικαστικές αποφάσεις ή σοβαρά πειθαρχικά ευρήματα που οδήγησαν σε 

θάνατο πολίτες ή τους προξένησαν βλάβες υγείας. 4. Να ενημερωθεί πλήρως η Βουλή των 

Ελλήνων και η ελληνική κοινωνία με δημόσιες ανακοινώσεις σχετικά με το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο περί απονομής, διατήρησης και ανάκλησης του χαρακτηρισμού «ευδοκίμως 

διατελέσας» και των συναφών τιμητικών τίτλων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  

υπόμνημα, σας παρακαλώ να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 

 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Το παραπάνω αναφερόμενο υπόμνημα  
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